



CELDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ceöldömők, gróf Szechenyi utca 12. Telefonszám: 56.	Felfelőszerkesztő: NAGY IMRE	Előfizetési árak: 1 évre 6, ½ évre 3, ¼ évre 1-50 P. Megjelenik minden szombaton.
------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------

Kik vagyunk

„A nevelés tárgya nagy nemzeti értéknek ama hárszéknek mutatkozik, amelynek — józan logika szerint — minden más buzást alá kellene rendelni. Bajaink legfőbb oka tán az, hogy nincs hazánkban — mint mondani szokás — elég, a gátra való, alkalmas legény. E helyett inkább csak szónok, irka-firkász, vagy egyedül nagyközt és csapongókat tervező ember van általánosan köztünk. Hídnizyk az a józan és minden tárma s pompa nélkül tenni és eszelekedni tudó osztály, amelyből minden hivatalra s minden dologra lehetne találni elég, választásra alkalmas egyént. Mindez azonban korántsem lelki tulajdonságunk, vagy érzelmi sdyának hiányából ered, hanem egyáltalán nevelésünk fontós és mégis oly bonyolult továbbról származik. Ha csúni nem akarjuk magunkat, sehol sincs annyi sokat tanulni és mégis annyi egészen hasznavehető ember, mint nálunk.”

SZECHÉNYI.

Mintha csak ma, 1938-ban írta volna le Szechenyi nagy leike a fenti sorokat. Mennyire ezek vagyunk, mennyire a szóvirágok után szaladunk ma is, mennyire megüdünk gyűlöleteken laposni a cifra beszédek s mennyire nem tudjuk ma sem becsúlni a tettr-házis, egész embereket és — és mennyire hídnizyk közülünk ma is — az a józan és minden tárma és pompa nélkül tenni és eszelekedni tudó osztály!

Jó idő óta némán és titkoszsa nélkül, szinte fájóan figyelem s halgatásunk azokat a panaszokat, amely munkánkat, úgy a magam szerény munkáját, mint munkatársaimét kísérik.

Akiket mi indítottunk el nem is oly régen, helyeslik a tempót az izमत és mi féltő szemelettel igyekezünk csillítani, ellenérvekkel jónni.

Az élet színpada pedig változik. Egyre cserélődnek az emberek. Ha hódolnánk, új arcoknál látnok s mincnek a régiek sehol.

Nit nem a halál aratott, hanem az élet változottság, rendezel a maga embereit új póztoktra, új rendelkezési helyekre.

Mi, akiknek már kijelölt rendelkezési helye van, lit maradunk s az az igazi élet-művészet az a gátra való, alkalmas legény”, aki megállja a helyét a változott

„Aki nem mondhatja: majd, majd; akkor is akkor magamintom ki vagyok, mi vagyok, hanem belevisz a dolgok közepébe, s teszi azt a munkát, végzi azt a nemzetnevelést, amit s mai szótörök, magyar időnkben vállalni hasznosul kötelességgel.

Nem vár politikai rendszerváltozást, de segít, tanz ahol és amennyit ereje elbir.

Mi lett volna a bosszú, százados török uralom alatt a magyar fajjal, ha szorongatót őseink vérták volna s „rendszerváltozást” s nem védekeznek a nemzetpusztítás ellen úgy, ahogy az akkori idők és körülmények parancsolták?

Mi lett volna a 400 esztendő Habsburg uralom idején, ha őseink nem védekeznek úgy a magyarság pusztítása ellen, ahogy az akkori idők hozták azt? Ha nem bujnak össze méhecsében, alacsony, gerendás falusi nemesi kurliákban s nem tervezgetnek, s vele nem tartják éberen a magyar leikeket, a behódolástól! Ha mincnek Osztrógiák, akik le tudtak mondani a „Góhányszót”, mert az Állam, osztrák nepopolium lett s ezzel a ma tán sokak előtt megmagyarázott irattal irányt mutatnak magyar testvéreik leikeinek is s védekeztek az idegen behódolás ellen!

Pedig ilyen kicsi dolgok indították el nemzetünk s magyar fajának tragikus életében a nagy nagy s kemény akarallá scélogodott ellenséllásokat!

„Bajaink legfőbb oka tán az, hogy nincs hazánkban — elég, a gátra való, alkalmas legény”.

Körülönlünk hómópolyg az Á. ország, minden elpusztuló szörke áradatával, csapdossa magyar fajának védő gájajai, s mi nem látjuk meg azokat, akik a gát védenek dolgoznak, mert „nem nagyközt és csapongókat tervező emberek azok”. — hanem szerény napzámossal s nemzetnek, akiknek csakánnyal s lapjával egye tömik a nemzeti gájáján öltöt sebeket, s „szónok és irka-firkász” nagyhanguságok helyett csak a csakánnyok monoton, egyhangú hangja véz el a magyar éjszakában.

És ez a baj, hogy elvész! Mert nem szóvirágokkal, nem cifra beszédekkel állnak

elbénk, de beállnak az élet tapaszt-malmába s végük, török a kemény magyar ugrot, hogy belőle építsék fel, a magyar fajának védő gátat.

És hogy minden kétséget eloszlassak, meg kell mondanom, nem politikai faktórokra gondolok én ilyen, de gondolok a magyar élet szörke hétköznapi emberaira, akik név nélkül dolgoznak, tesznek fajjajukért, a magyarságért, akiknek sorába ma is magyar lélekek tartozóknak valljuk magunkat.

Allg pár hete, hogy odáalltam a Tuzai Szövetség munkáiból elé a beszámóltam mástól évi magyarságról, hal pontba foglala össze annak eredményeit. A mi lelkünk minden földi pompáján s díssal jobban örült ezeknek az eredményeknek.

Végre is mi a foglalt Sürög megesséltése magyar fajjajának, úgy leiketeknek, mint anyagiakban.

A lelkiségéget nem akkor adom meg, ha végök és spritök mindezt, ami idchaza történik, de ha jobb, lelkiségesebb nevelim fajjaját a magunk jövőnk elől jó példával, kerülve mindezt, ami idegen és nem magyar s pártova minden legkisebb embert is intézményi, — amé magyar.

Kik vagyunk háty Ezek Szörke, hétköznapi munkáit a magyar életnek, akikben oltibatlan magyar lelkiségéget lobog s ez nem szóvirágokban és szónoklatokban, de fajjajukért cselekedő, fajjajuké tettenben nyilvánuló meg.

Ne féljen hát fölünk senki igaz magyar, de ne is keveseje munkánkat, chelyett álljon ide közlünk, adja segül magyar testvéri kezét a mibúbe s így együtt dolgozva vigyük tovább — báteséggel, bresálettel és bátorsággal! — a megkesedett munkát! Nagy Imre.

A magyar egyetemi ifjuság

Mórtiz Zsigmond egyik regényében írta, hogy amig az orosz diákok, ha kellen-béremen összajónnek, a lélek miniatikus mélysegit kuszálják és az emberiség szociális problémáinak megoldásával foglalkoznak, a német diákok pedig technikai és körgazdasági kérdésekről tárgyalnak, addig a magyar diák beszélgetésnek állandó témája:

„Uton van, amelyen, ha tovább halad, akkor nem tudja teljesíteni azt a feladatot, amelyet a történelem minden idők ifjú szellemi állijere rótt?”

Úgy látszik mindesoheát igaznak van, akik ilyen és ehhez hasonló vádakkal illetik egyetemi ifjuságunkat, hisz Szabó Dezák, a magyar ifjuság egyik vezetője, a Magyar Ifjusági Pártoklás az ifjuságról tartott előadásában világosan kifejtette, hogy az egyetemi ifjuság a magyar ifjuság legértékesebb rétege.”

Az ifjuság vezéreit az idősebb generációknak ezen vádjával szemben s mással magyar ifjuság hivatalosításában mincnek, amely hivatalosításban s nemzeti esztől-

ságit és a nemzeti ideálokért való küzde-
met tartja mindenkör legelőszőbb teendő-
jának?"

Önkénylenl a lefelőlök a kérdése:
mi lét az igazság?

A magyar egyetemi ifjuságról alkotott
kép ellentétes feltételek közötti létezés, az
állandóság, mint Jules Verne angol és fran-
cia hadtudományok egyetemesi képele-
sége sábjára, tájékozása a megélel a való-
ságnak. Ugyanis egyik tudósító a vonal
százi ábrólökökökök a kopár, hielen vi-
dékét láli, míg a másikon, a déli ábrakon
keresztül, a tengerrely álylök, példáló, és
legelő ábrakon szemel elé. A magyar egye-
temi ifjuságunk is, mint az éremek, két
oldala van, az egyik fényesen csillogó,
míg a másék oldalán már kikezde a rozsda
és sok helyen el is bomlósítottta.

Vannak egyetemi ifjuságunk között
szép számmal, akik tudására ébredtek an-
nak, hogy közelebbiek vannak sajátma-
gukkal és nemzetükkel szemben, akik ér-
zik, hogy nemzetük csak egész ember-
ekkel veheti fel nagy harcát. Hivatá-
sukat teljesítve, egyetemi éveiket nem éle-
tek nagy várdólokának tekintik, hanem tel-
jesítményesek dolgoznak és kérdenek, hogy
dolgozhasanak.

De vannak olyanok is, akik hivatásu-
kat csak félig ismerték fel. Ezek nagyon
jól tudják és érzik, hogy jóvendő pályájuk
nem lesz virágokkal telezörve, hanem bi-
zony mindentelán éles-lökés akadályok
lornyosulnak újukba a megésem kézdőnek
fel eléggé, hogy majdn az akadályokat el-
kerülhassák. Ezek tudják, hogy az élet harc
és küzdelem és mégis a tudás fegyverei
székül ábrakj életük és nemzeti életének
harcát megvívni a nem gondolnak arra,
hogy aki nem akar tudni, nem tudhat
akarni sem.

Sajnos, van a magyar egyetemi ifju-
ságnak olyan rétege is, amely hivatását

egyéltálon nem ismerte fel és nem akar,
sok esetben nem is tud dolgozni, amely
lényeg szárkók az élet minden komolyabb
problémája elől. Ezen csoportba tartozók
számára az egyetemi évek nem a komoly
munka, hanem a tanzába vilt szórakozás
és az "iljókori emlékek" utáni esztelen ha-
sna ével. Egy részük nem is érti annak
a szükletét, hogy komolyan dolgozzék,
hiss a protelektó életük jóvendő pályá-
ját már eleve nyitlyegesen kijelölté.
A magyarság szellemi és gazdasági életé-
nek vezérel lesznek ezek is, pedig arra is
meltalítanak, hogy mint köztalónak vegne-
nek részt a harcban, ide tartoznak azok is,
akik nem akarnak, mert nem is tudnak
dolgozni, akik az államat csupán "közö-
léli intézménynek tekintik, amelynek kö-
teltsége a keservesen megszerzett diplo-

májuk ellenében, további inproditív munká-
kajukhoz szük-határozás aról fixet bnto-
sítani.

A magyar egyetemi ifjuság hárdán és
indoi nem akaró rétege bekötött szemmel
jár a világban s nem veszi észre, hogy a
örténelem keményebb feladatok elé állít-
ja mint bármely más nemzet ifjuságát és
feladatsájak csak úgy tudhat megélelni, ha
tudással párosít erős akaratral, mérten be-
vetéssel magát saját és nemzeti léteért való
küzdelmébe.

Sass István. *)

*) E helyen közzölök, hogy a "Ceľadó-
mökli Hírlap" 1938 július 21. számának "A
újabb feladatok és a szükzetek" című
vezérlökének szerzője szintén Sass István
bíró. Főszék.

VADAK!

"Hallgatók! Az utóbbi időben nem
mertek semmit sem tenni... Igen össze-
szédítok magokat!"

Nem tudhatjuk, milyen értelemben
használták vaddiók a fenti kijelentéseket?
Talán a nagy melege gondolták, amely el-
gyerezt az ember? Talán az utcai han-
gaskodók hallgatására, talán rajtuk kívül
s főlök nagyon is lével álló, politikai jel-
legű bntésekre? Talán a falusi kizáró-
sok nyári szünettelésére?

Nem tudhatjuk. Mindenesetre leki-
csinyölnek, ajkbiggyeszve cölözgatnak.

Itt szeretnék megkérdezeni kedves le-
kielcsinyölök, tudják-e mi az a test? Tud-
ják-e mi a testnek a tagja? Talán tudják.
Ha már tudják, talán azt is észbe veszik,
hogy a tagoknak vannak a testhez közelebb
és távolabb eső részei. Ha a tagoknak

akármilyen megszerező részét fölve megár-
tóm, az is csahnyó láj, mint a közeledő,
söt beabódó vágás teljesen leköti a figyel-
met, hogy hacsak pillanatokig is, de az
egy minden gondolata a szék felé fordul.
Ég tap árokodó kibehetnek; plénés
közben erőt gyűjtenek, amellyel újabb erő-
vel, lendülettel, lözsel tudnak munkába áll-
ni, hogy a bntül tartágot is pótolhassák...

Melleglök sincsen. Legelőbb egyenlőre,
igaz, főlök meg helyszek, ha bntalón-
os, utaz csipkélök, cinikus fiatal öregek
találkozunk, akik "lesznek valami!", de
hogy mit?...

A zsidójavaslat most már törvényörve
emlekedt. Kevesen voltak vege melege-
de. Mi sem fogadtuk el, azt lapunkban is
kijelöltük. Az öt százalék husz százaléknyi

Két emberöltő távlatából

(3.)

Ar akkori épület bizony szegényes,
örög bánya volt csak a mainak. Ucal ré-
ze akkor is kémeletes volt; a jobboldali
szárny (amelyben ma a nagykönyvtár is
van) egyemeletes, a baloldali csak földszinte.
Beosztása egészen más volt, mint a mai.
Akkor még volt auditorium is. Az utcai
rész jobboldali felében az I. és II. emelet
egy nagy terem akoltott, ez volt az audito-
rium. Volt benne szászok, kis orgona,
padok, székek, gajtelmeszágában félkör-
lökben hestek a há karzat. Beletört az egész
ifjuság. Ott volt minden csöfőitök reggel
könyörgés, melyen résztvett az egész ifju-
ság, és a tanári karral. E könyörgéseken
dedpályám első éveiben mindig Pálly Józ-
sef, a személtárnai (tanítóképződe) igazgató-
ja tartott mély áhíhatól kelés exhortációkat.
Később csöfőitök helyett hétfőn reggel
volt a könyörgés, melyen feltráva egy-egy
teológusdiák prédikált. Orgonista szintén
hívtráva egy-egy személtárnai (tanítóképződe)
volt. Örült a szülvék, mikor a könyörgés-
szék mohebbtán, meri akkor még csak
minden harmadik vasárnap volt nagy
lelialisták; másbor a német istentisztelet-
eken vohatónak részt a székü bizony nagyon
keveset érteitök.

Itt az audiótörumban voltak az iskolai
szászok, a Magyar Társaság évszék
törumban, s itt tartott hangversenyek! Sopron
mint-jára volt 1868-ban Reményi Ede,
a híres hegedűművész. Altkor a Hunyadi-
induló, majd a Rákóczi-induló megszerzett
hegedűlök, valószínűleg emlékező hozott mind-
nyalónak. A hangversenyen Reményi fel-
hárzó szerepelt a Lisztani énekhar is

(laga voltak), a Hunyadi-induló és más
müvek előadásával; Hjasz Andor (akébb-
bi rábaszentandrási lelkész) pedig Petöfi
"Hozsáfut! át (Tied vagyok, tied hazám...)
szavallatát is törzen, telkesen.

Bizony nehéz volt az első osztály, a
birközása a tengerrely ismerettel és egy-
szerre két idegen idomárral: a latinmal
és a némettel. Az utóbbiak az első lével
osztályozásnál majdnem bajt értek, pedig
ezel egyszerre véget ért volna a dekapályám.
De tanárunk, az erélyes, katonás, de derék-
lök Scheller Károly jószívúsággal további
próbatételek ereszelt. Nem is kellett csálód-
nia rólam való reményességében.

Aztán "napjaink repültek sebes nyílak
módjára..." (Kis János). Tisztelettel, tu-
dós professzoraink buzgóssággal gyűjölget-
tették veitök a szellemi kincsekkel: az erély-
es, de jószívű Scheller Károly, Poszvátek
Gusztáv, Kisebült Hermann, Fehér Samu,
ki rendszeresen az első osztályokban tanított
örténelem és földrajzot s szelnes, érdekes
előadásával, jó magyar beszéddel nagyon
meg tudta ragadni a gyermeklelkét, Malat-
iudás Sándor, Kestler Károly, I. Andrássy
Gyulausk (a kiegészes kora miniszterelő-
nök) egykori házinevelője, Turcsányi
Adolf, az öreg, törököt L-hr Andrássy, Petöfi
komoly tanára Sárszentöröcsen, az örökös
bámuló Thiering Károly, ki nagy alapna-
ssággal ismertette meg veitök a görögnyelvi
szerkezettét, Király József Pál, a nagy Pálly
József, a tanítóképződe megszervezője, Böhs
Péter, a kitökös képzésnélök misztikus és
fizikus, Domanovszky Endre, a filozófus-
örténelem tudós bntörója, a Magyar Tudó-
mányos Akadémia tagja, ki rendszeresen a
VII. de VIII. osztályban történelem, magyar
irodalomörténelem, esztétikát, pszichológiát,
a teológiára filozófiát tanított, egy büsz-
gét mekrolta a maga nagy idomáryából.
Sokat követelt, nem volt nála könyv jó
lelialök. Es leteleittem alapján má VII. osz-
tályon koromban igen az emberre lettem.
Orán veitök ölemeltta fel az aj lelkét,
melyet után röviden, de nagy alapna-

gal megmagyarázott. Életöröményeimel is
megismerve atyal párlököt lelt. Igen sok
közömbönek ment, legyem áldott haló
porciban is!

A teológián tanított még: Müllner Má-
tyás, ki a dogmatikát, újszövetségi bevezet-
ést, egyháztörténeletet adia elő erős luhér-
sben fellépással, bntörés magyarszókakkal;
Perik János Jakab az újszövetségi bevezet-
ést és etikát, Rakcsányi János a gyakorlati
teológiai-idomáryának adia elő világos,
jól isgolt rendszeresítésben.

A tanítás a téll hónapokban d. e. 8-
11, d. u. 2-4 ig, nyáron pedig d. e. 7-
10-ig, d. u. 2-4-ig folyt. Minél korábban
kezdődött, annál hatalmasabb évszékval
vártuk a delet, az ebédet, főleg az első
estendőkből, amikor az alumnusok meg
csak ebéd volt, s így a magamitja szegény
diák vacsorára reggelire sokszor csak ék-
koppol nyék. Katolikus, "szigorú" kossz volt.
Hásteves, há katonás, "szigorú" kossz volt.
Napról-napra, de sebal, a farkasévszék nem
hívtráva a változatosagot! 1864. eszté-
benről aztán már vacsora is lett, többnyire
valamilyen leves kenyérral, töbök köztök
"foréget-leves". Kőlekeska-leves volt a lám-
bor, de onnék kapta ezt a zordon nevet,
hogy tejeje a kölekeska héjítól téli foré-
getez beasonított. Puritán, egyszerű volt
az "éterem" is; az asztalok között szelnes
padok húzódtak, minden két asztal között
csak egy, tehát két sor diák lepedett rá,
bntörök örszervelet. En rendszeren Pranger
József osztálytörársammal veittem össze
a hástemat és kívánatlók egymásnak kedélyes
löködötésével jó évtágyal a forégetlevés-
ben. Pranger József, az egyszerű ruhócai
kötelesemter (kötélörve) fia az életben me-
ges polca jutott az Ostrák-Magyar Bank
vezérlökára lelt, de azér kitökös évszékval
bizonyára sokasok el ásteltörök, mint a
szünetesben. Kőlekeska-ban sokotk élti mé-
lök lelt osztálytörársam: Brancó Antal, ki-
bőlt azén a tanítaja tudós tanácsa és a teo-
lógiai akadémia igazgatója lelt.

(Vége háv.)

SZUPERFOSZFAT

a magyar föld műtrágyája!

Az őszi vetésekhez már most gondoskodjunk a szuperfoszfát beszerzéséről. Beszerezhető a Kemencsúji Gazdasági Szövetkezet útján, ahol a szükséges lefoglalással és használati utasítással a házhoz vagy a gazdaságközség rendelkezésére állanak.

férelállásával azt hisszük, még a lelcicsiny-
lő arak sincsenek egészen megelégedve.
Mi pedig, legkevésbé akkor, amikor ma-
gyar és keresztény szempontból figyelembe
vesszük azt, hogy lársádeim, egyesületei
éleltünkben ilyen kereszténynek anyakönyve-
zei, báloldali szélsőségek, züllesztők to-
vábbra is tevékenykedhetnek.

**Összehoztuk magunkat? Igaz! Mert
egyikünk most gyűjti zsákba áldott magyar
földünk természetádia kereszténynek arany-
sárgáját; mások munkásterében dolgoz-
nak a köznek utal építve, patak-medret vág-
va, munkájukért mi sem kíváruva; a har-
madik keresztényben serdülő magyar
testvérek egészére, szellemi nevelésre
Dagel fel, a negyedik, ötödik — a meleg
dacrára — élelhetőségeket keres új ke-
retekben, ismeretlen emberek közt, kockázatot
nem kímélve, stb. Amint láthatjuk, kedves
lelcicsinylőink, dolgozunk, hogy új tapaszt-
alattokkal, életkedvvel megrakodva, na-
gyobb veheménnyel folytathassuk a vad-
lók által és bestánélti vélt munkáit!**

Tehát láthatjuk, hogy a látszat csal.
Aki látszat után ítél, igen sokszor csalódik.
Fenietnek nem mellevészekpen iriak meg
maguknak, hanem mert meg kellett
mondanunk, hogy nem yachtozunk, lőrődnök
a hullámzó Balaton tetején, nem napkara-
zunk Sídófolk homokán, nem póffeszkedünk
cigaretázva nyugdíjon a hős fa alatt —
évezve a liberálisok által jól fizetelt nyári
szabadsgóit, hanem dolgozunk cseleinkért.
Eliában önk, pihenve is még erősebb ke-
resztény szellemi „caontágyulásba” esnek.

— h. Endre.

Aratás után

A magyar földművelő már tel van a
munka dandárján. A legnagyobb testi me-
gerőltetés jelenő aratás befejeződött. Helek
óta baba a cseplőgép. Megint csak látszó-
váltással folyik a munka, hogy minél előbb
a magtárba jussan az áldat: jelenő ga-
bona.

Sok visztonagság és reménykedés
után, ebben az esztendőben valóban kel-
lemes ajándékban részesített az Isten: senki
nem remélte, nem remélhette az év első
négy hónapjának időjárása után, hogy
ilyen kitűnő terméselt lejeződik be az ará-
sra. Aki meg emlékezik arra, hogy a kara-
lavasszi meleg napok után milyen rügyor-
vasszi fagyos szelek dudorásztak a hátér-
ben, aki még nem felejtette el, hogy elég
mult el éjjelkai kellemetlen hír nékök, aki
számon tartotta, hogy milyen vidékeken fa-
gyott el a gyümölcs, verte el a jég a bimbó-
köt, az bizonyára dörzsölte a szemét és
kéziser is elolvasta az újságban azt a hírt,
hogy 25 millió méterezésánál több búza
termelt ebben az évben csónka házakban. Ha
ehhez hasonlítjuk Nagy Magyarország 1913
évi — tehát utolsó bekebeli aratásá-
nak (41 millió q) — terméselt és azt is
figyelembe vesszük, hogy régi földünk két-
harmadát elorozták, akkor igazán meg le-
bélünk elégedve.

Nem öres szó-beszéd, hanem szin-
tista valóság, hogy Magyarország népe-
nek sorsa, vagyis visztonagság jöléte attól
lőgg, hogy mennyi búzát aratott? Más or-
szág ezen kívül még azzal is számolni
kénytelen, hogy a mennyiség mellett milyen
terménytelen minősége is? Nekünk ez nem
gond, mert a mi földünk bármilyen mosto-
ba (álltuk a világháborúba) megművelés
mellett is néhány esztendőig meg megler-
mi szokott minőségelt, amely felete áll a
világ bármelyik búrjátának.

Tudjuk, hogy az állatfónak ne-
vezhető örömi elronaja egyes országárszek
(Kecskemét, Gyöngyös stb.) jelszava, mert
arrakelt a gyümölcs a nép egyetlen igazán
jölvedelmöz kereseti forrása. Azok a vá-
rosok és községek szinte teljesen a gyü-
mölcsüzemeltére alapították életüket, tehát
most meglehetően bajban vannak, de még

is azt látjuk, hogy ezeknek a szerencsét-
leneknek a helyzete egyszerűen nem lesz
olyan elismorlító és vigasztalan, ha azt is
figyelembe vesszük, hogy a időnyomó nagy
többség élelhetősége kitűlög, megindul a
pénz forgása, (az állam és a nagyobb kö-
zülete hatalmas munkálatat szintén elbe-
gátlék el kezdés folyamatos) így: azután
tel munka és kereseti lehetőség azoknál is,
akiknél ebben az évben a természeti meg-
jagadia fáradságos munkájuk megérdemelt
gyümölcsöt.

Csak a földönkre nem lehet pan-
szunk! Bár elvették az ősi régi három-
gyed részt azok, akiket táplált és ékeztarvát
a magyar földműves, keszöböl az ékeztarvát
és kasztyarvát, mi mégis élünk. Csodálko-
s valami és embert észzel fel nem mérhető,
hogy miért termi meg ez a föld magyar
két munkája nyomada azt, amit várak köle,
ellenben a legjobban esetben csarban hagy-
sok azt, akik a szerencse különös fergandó-
ságának jóllövölők. Trianon határozata szer-
int belecsepeentek. A vad erőszak és ra-
vaszsgd elvehette fölünk azt, ami az idő
teltségéig a mienk, de nem orozhatte el
vele együtt a lelket, ami nélkül pedig igazi
eredményt, ilyen léteben hasonló remek
termést elérni nem lehet.

Nagyon várjuk azt a jó termést. Nem-
csak azért, hogy nagyobb körül kényeret
tudjunk szelni mindenkinek, hanem azért
völ már szűksége a cseplőgép egész hat-
kárú beöltés kellemes búrása, mert szegény-
ségünkben minden garasunk, testi ruhánk
abból van, ami aranylő szemek alakjában
kicsordul a gépből és megdagszik a szá-
kok. Gyölölet veszi körül majdnem teljes
egészében ezt az áldott magyar földet. —
sohasem tudhatjuk, hogy mikor inog meg
az adott sző szentsége, mikor váltók érték-
telen ronggya az önnepélyes szerződés pa-
pirosa, amikor aztán senki sem tudja, hogy
ki van mellette, vagy ellene, csak mi lebe-
tünk nyugodtat, mert ez az ősi föld so-
sem válik bosszánk hűtlenő.

Össztanc Pallós Popladeknél 31-én, vasárnap este a Koronában.



Árrátózás a külföldi és belföldi báz- zárakban legutóbbi tájékoztatónk megjele- nése óta nem volt.

A bázisánál a belföldi piacsn meg-
étkönlök, feljánlított mennyiség simán felvé-
tetre talált. Budapesti paritás 20.75 — 20.90 P.
A rozársák a külföldi piacskon nem
váltakat, a rozs ára 16.50 P.

A zab ára 18 P körül mozog.
Tengeri ára budapesti paritásban 18.20
— 18.40 P körül mozog. Számtölvő beho-
zatalra Romániából úgy állszik már nem
számíthatunk, de a bőségesen felkínálásra
kerülő títpe és rozsa a tengeri iróni keres-
lelet fényében csökkent.

A repce árát az érdeklődés megélt-
kelt. A belföldi ár budapesti paritásban

24.50 — 24.75 P-re szállárdat. Számtölvő
exporteladások történetét francia, belga,
holland viszonylatban és sikerült több
mennyiségkel USA-ba is elbuzvat.

A bitorheremagkivétel változatlan bel-
földi és külföldi árak mellett tovább folyik.
A szarósbűktöbbség kivétel a németor-
szági eladason kívül még nem tudott szá-
mtölvő értékében megindulni, a külföldi
piacok mérhetőse kijűn. A belföldi és
külföldi árak e cskénel is változatlanok.

Felhívjuk a méhészek, illetve a méh-
termelők figyelmét a Magyar Királyi Föld-
művelésügyi Minisztérium által áldott má-
rkázati rendelésre, melynek értelmében egy
belföldi, mint külföldi forgalomba csak ál-
lami márkajeggyel ellátott méh kerélt.
Minden eladásra kerlő termelő köle lel-
toriumi vizsgálathoz innu alávetve, mely
vizsgálat alkalmasa megállapítan, hogy a
mézbe kerlő-e nem tartalmazza olyan ide-
gen anyag. Különös figyelemmel tessünk az
illetékes hatóságok arra, hogy az innágn
cukoretelésből kiloyogjan a még minősé-
ben nem romlók e. Igen nagy gondot kell
fordítanunk a méhészeknek az esetleg szű-
kséges cukoretelés helyes felhasználására,
nehogy a cukoretelés révén cukor a hiper-
getelt mézbe kerüljön. Nem ajánlatos a
mézet hipergetés után aronnal kereskedémi
forgalomba hozni, mert az olyan mézekt,
melyek nem lehetnek egy pár hónapig pi-
venletek, rendszerint magas nádcukor tartalom-
ú. Pihenetles révén ezen nádcukortartalom
bizonyos mértékben csökken s így a pihen-
tetelt méz minősége ellen kilogás való-
nálég nem lehet fel.

Képzőművészeti kiállítás Cellődmölkön

Ki ne emlékezze a szilvásvizsei első
alapotalmar: szép az, ami érdek nélkül
teszik. Ha megadódik a 25-én az Almásy-
tész Sechenyi utcai házban meggyűlt kép-
tárlatot, minden érdek nélkül elmondhatjuk,
hogy szép.

Cellődmölkön kb kb. 7 év óta ehhez
hasonló szépségű kiállítások nem voltak.
A kiállításnak van két érdekessége: Szabó K.:
Veleneczi részlete és Vadnyelűcsokor r. mű-
ve, amelyek spechival láthatnak szinológus
színes keretűben. Szabó két képmek
felteplése, a foltok felrakása és az
élettel való kapcsolatba élmény a szemlé-
lőekt.

— A belpödi két kép kapja meg az
első pillantásra: Áldor János Lajos Mosoly-
gós kalotaszegi menyegzője a Konnervald,
de mégis új, csónálásra löteköv művészt
mutatkozik, amelynek elsősorban értékei,
azán művészi értéke van. — A másik,
amely megkapja a belpödi Fried Pál Felácsi
című, háttérből plasztikusban kiemelkedő
festménye: technikai bravúrrel megoldott
színeződés és árnyalatad mű, amelynek me-
terei árnyalatai lehet, ezimel azt a képmek
a szinte látszik, hogy nemcsak anyag ér-
dekel a tömél. Az ottok tömél Oulger Ric-

HÍRLEK

hard Ákta érdemei még inkább, míg a többi...
Akkor...
Akkor...
Akkor...

Szentegyház. E hó 30-án, szombaton az egész templomban szentegyház lesz. Reggel 6, 7 és 8 órákor csendes, 10 órákor nagyizma és szentbeszéd, 3 órákor liturgia, szentegyház.

Általános a Benedek-rendnél. A pannonbalmi főpátlag Sághegyi Medárd bencés tanár Győrbe helyezte át, ahinek helyét Celldömölkben már ismeri Kardos Beó fogja betölteni.

Nagyalbányai vonások. Klotzky Ferenc, m. kir. kormánybiztos, szombathelyi műv. szelvényező nyugalomban vonult. Helyét Varga László okl. gépész-mérnök, a borsodpatai szelvényezőüzem b. vezetője foglalta el.

Öggyévi hír. Dr. Schaffer Emil celldömölki ügyvéd iródfáj augusztus 1-én Erzsébet-u. 8. sz. alól Hollóssy-tér 4. sz. alá helyezi át.

Orvos hír. Dr. Szalóky Lajos orvos-fogorvos szabadságáról megérkezett, rendelkezni megkezdte.

Kinevezés. Dr. Rátel Pál celldömölki egészségügyi ideiglenes alkalmazottat, a m. kir. pénzügyminiszter ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazó gyakornoknak nevezte ki.

Szabadságról szabadságra. Lajtai Tiradov vezetőlegyző 31-én szabadságról visszatért, elfoglalja hivatalát, míg Kovács Géza községi díjazok augusztus 3-án megy két hét szabadságra.

Haldlós. Baranyai Istvánról szöri. László Terézia celldömölki lakos, hosszsz szenvedés után l. hó 24-én, 58 éves korában, a kórházban meghalt. Temetése 26-án volt, nagy részvét mellet.

Bátorozott szoba. áriember részére átadom kiadó. Cím: Celldömölki, Koptik apátár-utca 41.

Magyar művészek képképzőművészeti kiállítás. augusztus 4-ig tart a Széchenyi utcában. Igazi művészi képek, szabott íron szerkesztésű és egész kis havi részleteire is. A vásárlók a kiállító művészeti előtanulmányokat is megtekinthetik, amelyek a képművészetet bizonyítják. Bárki, bármit vez, eredeti művészi értéket kap közvetlen a művészektől, mert a kiállítás nem jampec öngyógyítási szervezés által jött létre.

Iparjogi változások. Ifj. Rosta Sándor alsósági lakos, szatócs Kiss Dénes keménymagás lakos bércaféj és Rózsavölgyi Sándor celldömölki lakos cipész iparra nyertek engedélyt.

Mélyfürésd kutak felmérése. Alsóság nagyközösség képviselőtestülete is elhatározta, hogy a Celldömölkös jól bevált mélyfürésd kutak példájára, a megtelepedés gyenge és egészségtelen alsósági ivóvíz pótlására mélyfürésd kutat farat. A képviselőtestület államügyfélyi kér a kul turatási munkájához, amelyben ez meglesz, szonnal megkezdik a jobb ivóvizet adó kul turatást.

Zene, tánc, hangulat. Pallósnál össztáncos. Belépődíj: 50 fillér.

Celldömölki Vasutas Sport Egyesület ezután is értesülte joggal és a sportbarátok, hogy a július 30-ra tervezett bajnoki vacsorán kitölti szelvényező-ár. Bencs ánnepére minál elbálasztott. A vacsora 1938 augusztus hó 2-án, este 8 órákor kezd megvárni, a pályavádrói vendégül kellően termében, melyre az egyesület joggal és a sportbarátokat ismételtén meghívja. Jelentkezést augusztus 1-én pedig kérlek kezdni az állomási kassza írodában, vagy a Kossuth Lajos-utcai Móra-csilla dohány üzletében.

A Celldömölki Mendongvázok Ottoban aug. hó 7-én este 8 órai kezdettel a Griff színház kertélyében, rossz idő esetén a nagyteremben nyári díszmunkát tart.

A József Nádor Műszaki és gazdálkodóműszaki egyetem nyári egyetemének prospektusa (augusztus 1-18) a községháza 3. sz. számú irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Nincsen programja? Jűjőn táncolni a Koronába 31-én, vasárnap este. Belépődíj: 50 fillér.

A portland cement árának mérséklése. Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa a portland cement árának csökkentésére vonatkozólag a gyárakkal tárgyalásokat folytatott és a gyárak kötelezettséget vállaltak arra, hogy a magánkészítést eljuttatva szelvényező portland cement árákat július hó 1-től kezdődőleg márszándék 25 fillérről, míg az igazságon tárgyalásokról létesített leltársítási cement árák márszándék 2 pengővel csökkentik, az eddig lennálló árakkal szemben. Ebből az árhoz hozzájön a szállítási költség.

Minden vasárnap délután 4-10 (kedvező idő esetén) zenés csallódi délután a Vasutas Kör kerthelyiségében.

Kilenc év alatt 3 gyermekét tetten el láb alól Bőri Pál napraszára és neje (köznevezés) házaspár. Az utolsó kisgyermek halálának gyanus gyorsasága vezetett rá a halálra a haláláig.

Hadilevéltár igénybevétele. A honvédelmi miniszter szabályozta a hadi-levéltári anyagok, kivonatok, igazolások kiadását, valamint a levéltári kutatók köréből eljuttatott és a kapcsolatos fizetendő díjakat. A levéltári anyagok részére a levéltár iratanyagáról bieleles másolatot, kivonatokat adhat. Kérelmek a hadi-levéltár főigazgatóságánl terjesztendők elő. A kérelmekben elő kell adni, milyen célra szükséges a kért irat.

VASARNAP ESTE ÖSSZTÁNC A KORONÁBAN

CVSE repülőszakszolgálya Budárcra megy. Dr. Andrády Ferenc elnökelete alatt a CVSE repülőszakszolgálya szerdán délután tartott, ahol közölték a legkisebb, hogy a világrész-repülés nemokházi megindulhat Celldömölkben. A Máv által innal felújított gép megkezdéséj a repülés jelentéseit 32 nap Budapestben a Televízió gépjárművel 6 hetes elméleti és gyakorlati kiképzést kap. Amint értesülünk úgy gépek beszerzése és hangrész építésére gyűjtött kezd a vezetőség. Hangrész a Sághegy Kakas domd felől oldalán lennének annál is inkább, mert itt az egész körölközleten ez a legalkalmasabb terep világrész repülésre.

Az Isteni Szeretet Leduáni vezetése alatt álló celldömölki rom. kat. polgári leányiskolája kapcsolatban, az 1938/39. tanévtől kezdődőleg az intézet vezetőségére leányintézetül tart lenn. A vidéki kedves szülői gyakran és egyenes kérelmekkel tesznek eleget, mikor a gyermekek lelkét aggodó szülőknél szeretnék azt a megnyugvást biztosítani, hogy gyermekeik gondos, szeretőteljes családi ellátásban, rendszeres tanulmányi előmenetel ellenőrzésben és éjjeleppel napközbeni felügyeletben részesüljenek. Bővebb felvilágosítást kétszeggel szolgát az intézet vezetőségére. Jelentkezést az internetbe már megkezdődött. Zárda, Celldömölki.

Celldömölki Hírlap

a magyar vidék feltámadási nemzeti útmutató!

OLVASD! TERJESZD!

A somlói Szent István-kilátó felavatása

A Somló tetején, Szent István királyunk emlékére szép kilátó építettek. A kilátó június 31-én, vasárnap avatják fel, nagy ünnepséggel kerülében. Az ünnepségek résztvevő József kir. herceg, Schandl Károly, a borsalmi országgyűlési képviselő. Egyébent országgyűlési és érdekelődés a nap írtal, amely állnólalag borospája is a Somlókon.

Celldömölki színtelen szótan indulnak a szilvanyom igérkező avatási ünnepélyre. Vannak szatócs, csak a szilvanyom bétvegi jegyet vehetik igénybe.

Augusztus 6-án TURUL lánccumulóság

ÉRTESÍTÉS!

Értesítjük a gazdáközönseget, hogy az **ŐSZI MŰTRÁGYA** megrendelésére közelünkben a beszerzés megtörtént és lehetővé tesszük a gazdáknak, hogy a szükséges műtrágyát **KÖZÖS VAGONBAN**, a legolcsóbb **VAGONÁRAKON** megrendelhesse. Kérjük azért, minden gazda szükségletét a következő **MEGBIZOTTUNKNÁL JELENTSE BE**, akiktől az árakra és szállítási feltételekre nézve a felvilágosítást meg fogja kapni.

MEGBIZOTTAINK:

Adorjánházán
Alsószagon
Bobán
Borgátán
Cselekménykőn
Csüngén
Iszakián
Kemenessömjénben
Kemeneskápolnán
Kemenesszentmártonban
Köcskön
Kenyeryiben
Kemenesmihályfán
Mesteriben
Mörseváton
Külsőváton
Nagysimonvíban
Nagy és Kispirtén
Ottfayasszonyfán
Tókorcon

Fülöp Sándor Hangya elnök
Alsósági Gazdakör (elnök: Csajbok Ernő)
Nemesfey László községbíró
Nagy Gyula bérli
Hangya fő- és fióküzlete
Bokor Sándor Hangya boltkezelő
Szabó Lénárd községbíró
Németh Sándor gazda
Haraszthy Kálmán gazda
Erős Kálmán gazda
Zsigmond Antal községbíró
Nemes János Hangya boltkezelő
Németh László Hangya boltkezelő
Simon Géza földbírtokos és Németh Ferenc kisbíró
Nagy Ferenc gazda
Nagy Ferenc gazda
Fekete Károly földbírtokos
(gyűrtől Károly gazda)
Gazdakör (Elnök: Erős Kálmán földbírtokos)
Marton Sándor gazda

Kérjük a gazdákat, saját érdekében fentnevezetteknel mielőbb jelentkezni sziveskedjenek, mert a jelentkezési **HATÁRIDŐ AUG. 15-ÉN** lejár és aki a vagonszállítmányba nem kapcsolódik be, az sokkal drágább rakatári árakon lesz kénytelen szükségletét fedezni.

A lejegyzések **18 %-OS SZUPERFOSZFÁTRA ÉS 17 %-ÓS PÉTISÓRA** vonatkoznak. Akinnek másfajta műtrágyára volna szüksége, árajánlatot közvetlenül a celli Hangyától szereshet be. A mielőbbi lejegyzést ismétellen kérve, vagyunk

szövetkezeti üdvözléttel

A CELEDMŐMLÉK ÉS VIDEKE HANGYA FOGY. SZÖV. IGAZGATÓSÁGA.

— **Műkedvelők munkában.** A cselekményi Vasutasok Körének körismereti jótéremű műkedvelői körjára szabadtéri előadással önjai kedveskedni a színházi előző közönségnek. Folyó év augusztus 13-án este 8 órakor a kör kerthelyiségében előadásra kerül Géczai István „A gyimesi vadvirág” című, 3 felvonásos dalos népszínműve. A szereplők előkészítése szorgalmasan folyik.

— **Jánoshegy polgári iskola építései** budak 33 ajánlatot a szombathelyi államépítészeti hivatalhoz. Az ajánlatok felett az iparügyi minisztérium dönt, ahova az államépítészeti hivatal más fel is terjesztette az ajánlatokat.

— **Turul ugári létszámolatlaga** augusztus 6-án, szombaton lesz a Grill-ban. A mulajás előkészítésén a Törzs összes tagjai munkálkodnak. Felkéri a Törzs azokat, akik esetleg meghívóit nem kapták, igényüket a Turul nyomdában, vagy bármelyik turulistánál bejelenteni sziveskedjenek.

— **Balesetek.** A megindult csepisi munkák közben oly tömegesen fordulnak elő balesetek, hogy naponta négy esetbe is szállítanak a kórházba balesetáldozatokat. — Kovács Bálint 37 éves iókoreai lakos, nyárselőmunkás, a szalmakaszról hagyatékot vesz el a kórházba. — Kardos József 18 éves nemekeresztári lakos szokolás közben térdelésén szenvedett. — Vardai György, 21 éves kőművesi gazdasági cselédnek a térdét ráboti székbe bel ábróját csapja el. — Kovács István 41 éves pórtécselőmunkás a kaszálól leesve, karját törte. — Domink József, 31 éves nagyipari csipész, csipelőmunkás, vasúti kocsiban a traktor és csipőgép közt esve, súlyos lefelédést szenvedett. Valamennyiüket a cselekményi kórházban ápolják.

— **Kerékpárok rendszámátálváltó** elítélés. A belügyminisztérium már korábban elrendelte a kerékpárok úszárlását. A rendelkezéssel a gyakorlati kerékpárolásoknak megadnietni, vagy legalább is minimálisan csökkenteni óhajják a hatóságok. Október 1-től kezdve minden kerékpárlajdonosnak közelettsége kiváltani és kerékpárjára felszerelni rendszámátálváltót. Kerékpárok nyilvántartását jegyzőségek végzik, ahol minden új kerékpárlajdonos tartozik bejelenteni kerékpárját. Aki a bejelentést elmulasztja, rendszámátálváltót nem kap, eméltől pedig október 1-e után közúti forgalomban kerékpár részt nem vehet.

Magános, katasztróla, összekomfortos lakást keresek. Cím a hirdetés.

Én leszámoltam mindennel.

Nekem már mondhatjátok, hogy itt nem olyan keletre még az élet, amint én látom, és látják mások.

Mert amit az én szemem látott, azért börtön jár, mert egy népet gyaláz, egy nemzetet!

És ti, elkétek!

De én teillebbeszek és falmennek s mag nem született, szomorúval állok magyarr: gyemeket!

AIföldi Géza.

— **Béranitások és autótulajdonosok** figyelmébe! Ausztriában a Német-brodalomba való bekebelezés következtében, a déli járásokban július 1-től, az alsó-dunai körzetekben október 3-tól, keteled a jobbra hajlás.

— **Kedvezményes utazás** Budapestre, Szekeslahárvára és Esztergomba. Szent István halálának 900. évfordulójára alkalmából augusztus 20-ig beszárolja kedvezményes utazást léptenlétbe a MÁV Budapestre, valamint Szekeslahárvára és Esztergomba. A kedvezményes jegy 8 napl otárokdokozási jogosít, és a határidőn belül bármikor lehet visszautazni. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány 20 P-s árban a kőrségháza 3-as számú irodájában kapható.

3 szobás lakás azonnal kade **Rékocsi utca 16. sz. Erdőbúttal** lehet megkapni!

— **Értékes ingatlanok.** Cselekményi, vártan Csütöskert, 10 szobás, konyhával, fürdővel, kúttal, Székely vendégház, egyéb ingatlanok. — **Földterületek, házak, kőbányák, kőbányák, földterületek.** — **Sághyán 2200** □-os szőlőterület, lehasznált pincével, kúttal, szőlővel, mezővel és erdővel. — **Ha tudni, vagy venni akar, keresse fel** Budapesti a magyar hírlapján értékesítő irodáját **Ur Állat engedélymentesen** a cselekményi kórházban. **Csoknag József** lapid utca 30.

KÖSZÖNETNYILVÁNTATÁS.

Mindazon jóismerőseimnek, jószándékosoknak és rokonszónaknak, akik esetleg feleslegesnek tometésén megjelentek a vasúti kocsiban, részvétellel fájdalommal enyhíteni igyekeztek, ezúton hálás köszönetemet fejtsem ki.

Cselekmény, 1958. július 31.

Baranyai István.



BOTA KAVET

italozzon gyermekével,
Ez már egyenlő:

szószógyógyászati gyűjteményével.

GAZDASÁGI

Az ocsu felhasználása a takarmányozásban

Ahány a gabona, annyiféle az ocsu. A különböző ocsuk táplálértéke a bennük lévő magvak minőségétől és egymáshoz való arányától függ, vagyis hogy mennyi bennük a főiről és az ottal gabonaszem, gyommag, szög, növényi törmelék, hulladék és földes rész. Az ocsut általában darált állapotban műtréves etetel, nemcsak azért, mert ilyen módon apró, közlik jelentős táplálékérték magvak nem ürülnek ki kibaszatolással az állatok tápcsatornájából, hanem emiatt is, mivel az örlelten, ép gyommagvak a trágya útján meletörzik a talajra, s a földön éppenséggel nem kívánatos gyomnövények elterjednek. Mivel az ocsuk az állati szervesítő nem teljesen ártalmatlan konyholemagot rendszerint tartalmaznak, mert ezentúl az arra különösen érzékeny, vombos, szoptató és fiatal állatoknál kerülendő. Minthogy kimondottan mérgező magvak (szőlő vadóc, hérics) is előfordulhatnak bennük, ezért a többi állatoknak is csak akkor adagoljuk rendszeresen, mérsékelt mennyiségben, ha próbavetés útján nem bizonyult káros hatásúnak. Ezen megfontulással mellett mérhával, sertésnél, juhoknál etetendő és kis mennyiségben, ha feltétlenül mentes földes tisztálanságoktól és ártalmas gyommagvaktól. gazdasági igazságnak is adható. Áránylag nagyobb mennyiség adagolható betéle ökröknek, hízó és rüdegállatoknak. Ügyeljünk arra, hogy a baromfi konyholemagot ocsudarázóba vélelmezni se jasson.

A konyhole pár grammnál nagyobb napi lejadajga ugyanis a baromfi mérgező határa, az ocsából pedig 1 darab baromfi olyan mennyiséget képes fogyasztani, amiben ennél több konyhole kélet. Hogy a konyhole ocsu a baromfiak ne legyen soha ártalmára, sohasé szórjuk ki darált állapotban, hanem mindenkor szemesen, mert így a baromfi a különféle magvakat abból kiválogatja és az ártalmas konyholesemeleket ösztönösen visszahagyja. Az ocsából megmosa és fejlenkel körülbelül a következő adagok etetendő:

Laphajlósok: a Turul Szöveteg
Kereskedelmi Berendezési Képzési Terve.
Földész: Kád: Takta: Kézi.
Földész: Virág: Endre.
TURUL-NYOMDA NYOMATA, CSELEKMEYI.

igásó	1	kg-ig
kifejődtől kezdve	2 — 3	"
szemesek között	1 — 1,5	"
kifejődtől kezdve	0,5	"
sző, nagyság szerint	0,1 — 0,5	"
kifejődtől kezdve	0,25	"
sző, nagyság szerint	0,1 — 0,2	"
kifejődtől kezdve	0,1	"
szemes állapotban	50	gramm.

**Nemesített
búzavetőmag-akció**

A földművelésügyi miniszterium az egyesítés búzavetőmag akciót az ideén is az elmúlt évekhez hasonló feltételek mellett folytatja. Az igénylő kigazdák eredeti bányakulit vetőmaghoz juthatnak, a cselekményi járásban Gyömörény György intézmény, Szent Iván Egon kedeli és Östermei Ri szegényi gazdaságban.

Kétszáz igénylés esetén az átvétel napját megelőző 80 kg-os tizedelti búza átlagos középára fizetendő. Csere esetén 10 % bázisot adandó vissza. Mindkét módzat mellett az 50 holdon aluli kigazdák métermasszáknél 1 pengő fuvarterhelémet kapnak, ha a vetőmagot saját logatalka szállítják el a szaporító gazdaságokból.

Azok a kigazdák, akik búzavetőmag akcióra igényl tartanak augusztus hó 5 ig jelentkezőnek a közszékháza 2. számú irodájában.

Ugyancsak a búzavetőmag akcióhoz hasonlóan, rozsvetőmag-akció indít a kormány. Rozsvetőmag igénylét a jegyzőseken kell bejelenteni és a vagonokban való szállítást díjazt. Vetőmagot egyenlőre csak készpénzítés mellett lehet rendelni.

JEGYZŐK FIGYELMÉBE!

1938—39. évi kétszáz
vándorlasi igazolvány
kérelemre

TURUL-NYOMDÁBAN.

**Sokgyermekes anyák
felsegélyezése**

A földműl járás főszolgabírája azral a kérelmek fordult közzégnök polgármesterek, hogy a sokgyermekes anyák felsegélyezésére rendszeren tárgysorsajnyák kioldó sorsjegyek vásárlásával segítsenek a sokgyermekes anyákon. Tekintettel a nemes célra, felkelti a közéleti előjáróság a lakosokat, hogy aki teheti vásároljon ilyen sorsjegyet, hogy segítségére legyen ennek az eszmének amelyet a Kormányzó Ur. Oldalműködés megosztos szobája hívott létre azért, hogy a legvégső soráig nemzeti élet örvényeiben ne sorvadhasson el hazáját védő magyarság karja.

A sorsjegyek 1 P-s árban a közszékháza 2. számú szobájában kaphatók augusztus 24 ig. Egy négyfélése csatolt személyiségű 4 100 P-értékűen, egy teljes házösszebarendezés 800 P-értékben és még nagyon sok értékes tárgy kerül kihozatalára. Híráz 1938. december hó 7 én délelőtti 10 óráig.

Megvételre keressék 2 drb használt, de jó állapotban lévő aszkrényt. Cím a kiadóban.

Malmok munkaidő meghosszabbítása. Az iparügyi miniszterium engedélyezte a cselekményi Szabó, az osiffy-aszonylaj Mezerházy Mós és a jánosárai Iparművelő, a munkatöbbletet való tekintettel a megállapított 8 órai munkaidőn túl 2 órával foglalkoztatásuk alkalmasságait, de csak 6 napon át. Tőlőm a megállapított munkadíjak 25 %-ával magasabbban kötelesek díjazni a munkaadók.

— Gazdasági — az adótervezés
szok figyelembe. A m. kir. 5863/1938. évi rendelet 83.50K/1938. szám 1. 2. számú rendelkezése értelmében felhívja a közéleti állójáróság a múlt- és gyűlölközetekről, hogy augusztus 10-ig beszámolóval rendelkezés bejuttatni a gyűlölközet, illetve a szőlőművelés nevé, lakhatóság, a belterületi adó- és gyűlölközet: illet. nagyságát (lat. koldokban és négyzetekben kifejezve), a vonatkozó parcella telekhatáry helyrajzi számát és a dőlő nevé. A szőlőterületeknél fel kell tüntetni, hogy az összeírt ingatlanból mily terület van borszólóval és mennyi csemegeterülettel beépítve, továbbá, hogy a beépített szőlőterületből mennyi a közvetlen (direkt) termő amerikai szőlővel beépített terület. Amennyiben szőlő vagy gyűlölközet nem láthatóan volna telepítve, (pl. ingatlank, szegélyként, vagy üzemként) úgy a terület nagysága helyett a szőlőterület, illetve a gyűlölközetek számát kell bejelenteni. Nem ennek bejelentése kötelező az adó azok a szőlő gazdák, akik nem meg a háló szőlő, illetve gyűlölközetekkel, amelyek a közszékházban, vagy különlőli tanyákban (majorokban) közvetlen a lakóházhoz csatlakoznak. A bejelentés minden szőlő- és gyűlölközetemőre bűnletes terbe mellett kötelező. Jelentkezni lehet a közszékháza 2. számú szobájában, a délelőtti hivatalos órák alatt.

Bádogosműhely átvétel!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a régi, jóbíró, cselekményi GERSE JÁNOS-féle

BÁDOGOSMŰHELY

átvettem és nevem alatt tovább folytatom. Műhelyemben Gerse János ör volt negyedik dolgozom, aki 10 évig volt üzlet-előadómél alkalmazásban. Gyorsan, pontosan es jutányon áron vezérek épület-bádogozási munkákat, vízvezeték szerelést és a szakmába vágó összes javítást. Gyözödjön meg áramról, pontossá és jó munkáról! Kérem a nagyérdemű közönség szíves támogatását teljes tisztelettel!

SZABÓ ANDRÁS

bádogos és szerelő.
Tűzharcosoknak áragudmánya.

PIAC

Az alábbi ártékítések: Aug 26-án a cselekményi beti vándorom szobájában alakultak

Búza	P 19,00—19,50
„	14,00—15,00
„	13,00—16,00
„	16,00—17,00
„	19,00—20,00
„	10,00—15,00
„	0,18—0,20
„	1,20—14,0
„	0,06—0,08
„	3,20—3,80
„	1,60—2,00
„	0,02—0,03
„	0,03—0,06
„	0,02—0,05
„	0,03—0,05
„	0,08—0,10
„	0,10—0,30
„	0,01—0,14
„	0,05—0,10
„	0,08—0,10
„	0,01—0,03
„	0,32—0,40
„	0,10—0,14
„	1,20—1,20
„	0,40—0,45
„	0,40—0,50
„	0,40—0,60
„	1,20—1,80
„	0,18—0,07
„	1,20—1,80
„	1,40—2,00
„	1,00—1,30
„	1,20—3,00
„	2,00—7,00